香港文匯報訊(記者 俞畫、高施倩 浙江報 道)浙江省麗水市蓮都區雅溪鎭里東村13日 晚22時50分發生山泥傾瀉,塌方量30餘萬立 方米,造成27戶房屋被埋。截至發稿,已搜 救出群衆12人,確認其中11人死亡、1人經 搶救後目前病情穩定,仍有26人失聯。



★ 於塌方發生在半夜,多數村民已入眠,災害發生時來不及跑出屋外,使得大部分屋內村民都被埋在塌 。里東村有一條小河穿村而過,大量的塌方堵塞了 河道,加上上游來水較大,災害現場北邊一度形成了「堰 ,記者趕到現場時,救援部門正在使用大型挖掘機 將土掘出,疏浚下游出水口,加速救援工作開展。

記者了解到,因為里東村的居民樓房多為土木結構的老 房子,在山體滑坡衝擊中,很多房子幾乎被夷為平地,救 援力量只能通過徒手扒、接力清理的方式展開救援、給救 援造成不少的難度。麗水市政府官方通報,此次救援黨政 軍及社會各界組織共2,300餘人,搜救犬7隻,大型機械 30餘台,專業救援車輛33輛,開展搜救工作。

災害發生後,國務院總理李克強作出重要批示,要求全 力搜救被埋群眾,救治受傷人員,盡最大努力減少傷亡。 同時,全面排查周邊地質災害隱患,加強監測預警,防止 發生次生災害,確保搜救人員安全,做好後續工作。

據麗水市官方消息,截至昨晚,當地共轉移群眾300 餘人,安置58人。

山體曾有開裂跡象

記者在現場看到,事發地原是一座叫做「門頭山」的小 山包,由於連續幾日大雨,山包的中間段出現滑坡,掩埋 了在山中間段的27戶房屋。據當地村民透露,自從鑿山 開通高速後,這裡的山體就有點開裂,三年前開裂嚴重起 來,村民向政府反映多次,最後批了1,500萬元(人民 幣,下同)用於鞏固山體。「沒想到工程還未完成,災難 就發生了。」

記者隨後查閱了麗水市採購與招標網站,該網站在 2014年6月12日曾發佈《麗水市蓮都區雅溪鎮里東村滑 坡治理工程招標公告》,工程要求在12個月內對里東村 的滑坡治理工程進行施工,招標價為14,959,815元

江麗水塌山泥11死26失蹤

大片房屋被埋 李克強批示全力搜救





村裡多老人留守童

小陳的爺爺被埋在塌方下,她告訴記者,昨天凌晨 接到村裡老鄉的電話,早上趕過來才知道是發生塌 「我從小跟爺爺生活在一起,後來讀書才離開

據介紹,里東村全村現有戶籍人口1,550人,其 中常住人口600人,外出務工人口950人。記者在 事故安置點之一的「李氏宗祠」發現正在休息的也 多為老人和小孩。正躺在地上吸氧的武大爺告訴記 者,「由於災害發生在周五,很多讀書的娃娃放假 回家住,所以都被埋在了下面,可惜啊。」



香港文匯報訊(記者 俞晝、高施倩 浙江報道)記者昨日下午在麗水市人 民醫院看到,一位中年婦女安靜地躺 在病床上,左手拉着守在病床邊的-位女士的手,身邊圍着十多個親友。 但她突然掙扎着想要下床,情緒激動 地喊「他們都死了,都死了。」記者 從多方了解,該婦女和先生二人常年 在外從商,13歲的兒子和兩位老人留 在老家,但這場山體滑坡導致三位親 人都被埋。夫婦二人在事故現場等了 個晚上,剛剛得到消息,確認13歲 的兒子已經遇難。

據南京軍區杭州療養院心理專家介 紹,因為一晚上滴水未進,加上兒子 遇難,該女士受不了打擊,整個人不 受控制,剛剛有抽搐的情況,所以從 安置點轉到了市醫院,心理醫生在合 適的時候將跟進心理輔導。

據介紹,災情發生後,麗水市急救 中心緊急調動醫療救護人員30人,出 動救護車9輛奔赴現場;麗水市中心醫 院、市人民醫院、市中醫院專門抽調 醫務人員44人成立院內救治組織參與

■一名傷者被救出

香港文匯報訊 隨着冷空氣擴散影響,昨日4時起,上 海空氣質量逐步轉差,實時空氣質量指數一度超過 200,為重度污染。

據中新社報道,上海市環保局方面表示,針對本次污染 過程,上海各相關部門按照該局制定的應對今年冬季高污 染天氣的預案,立即行動,及時採取措施,相關企業和工 地亦積極響應。據透露,申城有關部門今天下午對重點企 業的管控預案和減排措施的落實情況進行檢查和抽查,要 求企業強化污染物減排措施,切實履行社會責任;對檢查 過程中發現的違法排放企業進行了依法查處。

據悉,13日起,華北至山東內陸地區出現空氣重污 染。本次污染主要集中在華北至華東北部地區,昨日12 質量以中度至重度污染為主。 時主要城市實時空氣質量指數分別為:北京309,天津 201, 石家莊217, 鄭州203, 開封170, 無錫204, 南京 196, 合肥 216, 南通 152, 蘇州 149, 嘉興 152。

係冷空氣擴散所致

在冷空氣擴散影響下,昨日4時起,上海空氣質量逐 步轉差,10時和11時實時空氣質量指數超過200,為重 度污染;12時實時空氣質量指數為196,為中度污染, 首要污染物均為PM2.5。

上海市環境監測中心方面介紹,根據氣象及污染監測 數據,初步判斷本次污染過程主要以冷空氣擴散帶來的 區域污染輸送為主。

根據最新氣象資料和污染趨勢分析,昨日下午至夜 間,上海仍受高壓控制,污染擴散條件不利,預計空氣

上海市環境監測中心方面表示,明天午後隨着高氣壓 入海,上海主導風向為偏東風,擴散條件略有好轉,預 計實時空氣質量轉為輕度污染為主。



■13日起,華北至山東內陸地區出現空氣重污染。圖為 昨日北京持續霧霾天氣。 中新社

粤海關查獲107萬件侵權貨物

幫車主為電動汽車充電

■電動汽車充電椿需要專人値守,運營

維護成本較高。圖為北京一名工作人員

香港文匯報訊(記者 達明 天津報道) 記者從昨日在天津舉行的2015國際新能源 汽車產業創新發展研討會上獲悉,汽車無線 充電——這種科幻小説中的場景,已經成 為現實。

近年來,純電動汽車,雖經國家大力推 廣和提倡,但多數消費者仍存在不少擔憂, 主要原因集中在電動汽車的充電問題上。充 電椿雖然沒有普及,但已經出現瓶頸,用地 困難,需要專人值守,建設、運營、維護成 本較高。

电

研討會上,中興新能源汽車有限公司副 總田鋒介紹,無線充電技術解決了該難題, 目前這項技術已在襄陽、成都、北京、長 春、貴陽等地投用。他説,「未來,汽車無 線充電就像手機無線上網一樣方便,只要路 邊停車位建有無線充電裝置,汽車就可隨時 充電。」田鋒説,「在天津,我們已經跟高 新區和武清區有了接洽,天津電動汽車族很 快就會用上汽車無線充電。」

2010年天津成為國家節能與新能源汽車示 範推廣試點城市,2013-2014年推廣新能源 汽車1,726輛,建成充換電站21座,充電椿 500餘個。

總署廣東分署獲悉,自今年4月開展中國製造海外形象 維護「清風」行動以來,廣東省內海關已經查扣進出口 侵權貨物 107 萬件,制止侵權貨物輸往 45 個國家或地

據介紹,2015年4月起,內地開展為期三年的「中國 製造」海外形象維護「清風」行動。廣東是內地製造大 省,也是內地對外貿易的重要窗口,廣東省內海關「清 風」行動是主戰場。據廣東海關相關負責人介紹,海關 查處的侵權貨物,主要是通訊設備、服裝鞋帽和箱包等 低值輕工產品。此外,也不乏藥品、汽車和摩托車零配 件等關乎國計民生的假貨。如9月9日,深圳海關隸屬文 錦渡海關就查獲假冒「VIAGRA」(「偉哥」)藥品 2,200粒,這些藥品外包裝與真品極其相似,一旦服用, 將對人體造成巨大傷害。

行動期間,廣東省內海關加強了與地方「雙打辦」和 相關執法部門的聯合監管,強化行政執法、刑事司法 「兩法銜接」,充分發揮各自資源優勢,形成打擊合 力。海關總署廣東分署表示,下一步廣東省內海關將繼

打擊進出口侵權違法活動的高壓態勢,對侵權違法者絕 不姑息。同時,海關也會繼續引導進出口企業守法經 營,幫助企業防範進出口侵權風險,切實維護中國製造



■自今年4月開展「清風」行動以來,廣東省內海關已 經查扣進出口侵權貨物 107萬件。圖為海關工作人員在 查驗侵權鞋類產品。 資料圖片

海南吸毒者發令槍襲警被捕

香港文匯報訊(實習記者 劉方園 三亞報道)目前, 網上瘋傳一段疑似海南三亞當街鳴槍的視頻,根據多個 視頻顯示,當時交警在三亞新風街與解放路交匯處,攔 截到一輛汽車準備進行檢查,不料車內人員突然鳴槍, 隨後跨過隔離帶,逃離現場。

三亞警方今天證實,13日晚,根據統一部署,該市公 安局交警支隊在轄區內設卡盤查,重點檢查過往機動車 輛是否存在酒駕、毒駕等交通違法行為。21時許,一輛 黑色無牌越野車突然強行衝卡,後沿河西路向新風街逃 竄,當該車逃竄至新風街和解放路十字路口時,被執勤 懲犯罪嫌疑人,堅決維護民眾生命財產安全,

交警攔下。執勤交警依法對該車進行檢查,駕駛員拒絕 配合,掏出一把疑似槍支朝民警射擊後,駕駛車輛強行 衝過綠化帶,沿解放路向迎賓路方向逃竄,整個事件中 無人員受傷。

案件發生後,三亞警方高度重視,快速反應,迅速開展 值破工作,於14日凌晨2點在三亞某小區停車場找到了涉 案車輛,在車內繳獲了毒品,並迅速抓獲了疑犯李某(係 吸販毒人員) ,當場繳獲了作案用發令槍一支。目前案件 正在進一步審理中。警方表示,將依法迅速查清此案並嚴

序,中國和泰國旅遊部門將成立聯合工作 組,打擊零負團費、強迫購物等行為。

據新華社報道,在此間舉行的2015年中國 金早與泰國旅遊和體育部長葛甘・瓦塔納瓦朗 軍,就加強旅遊合作,共同規範旅遊市場秩序 等交換意見,達成高度共識。雙方決定成立旅 遊市場秩序整治聯合工作組,聯合打擊不合理 低價遊、零負團費、強迫購物等行為。

據介紹,中國是泰國第一大入境客源國, 中國遊客人數的快速增長對於帶動泰國經濟 增長、增加就業發揮了重要作用。2014年, 赴泰中國遊客超過400萬人次。今年上半年, 中國赴泰旅遊人數已超過去年全年水平。

香港文匯報訊 據江蘇高院消息稱,淮安市 中級人民法院於13日對南京市溧水區原區委 書記姜明受賄、重婚一案作出一審判決。以 受賄罪判處被告人姜明有期徒刑九年,並處 沒收財產人民幣80萬元;以重婚罪,判處被 告人姜明有期徒刑六個月,決定執行有期徒 刑九年零三個月,並處沒收財產人民幣80萬 元。被告人姜明受賄犯罪所得財物共計折合 人民幣368萬餘元予以追繳,上繳國庫。

淮安市中級人民法院經審理認為,被告人 姜明主動供述辦案機關尚未掌握的收受他人 賄賂的犯罪事實,係自首,依法可以從輕或 減輕處罰;能夠如實供述重婚的犯罪事實, 係坦白,依法可以從輕處罰;能夠全部退清 贓款,依法可以酌情從輕處罰。

香港文匯報訊 據中新社報道,山西省晉 中市公安局昨日通報,11月10日發生在當地 的致一死一傷爆炸殺人案告破。此案疑犯係 原晉中市安監局副局長白瑞豐,其因長期與 人保持不正當兩性關係,不堪對方丈夫長期 敲詐勒索而企圖「同歸於盡」。

經查,疑犯白瑞豐2002年在和順縣工作期 間,開始與被害人劉某的妻子常某某發生並 長期保持不正當兩性關係。劉某發現後,多 次對白敲詐勒索。2015年10月,白瑞豐產生 與劉同歸於盡的念頭。 11月10日上午,白 約定劉某見面。兩人會面爭吵了幾分鐘後, 白將事先通過田佔昌等5名疑犯獲取的爆炸 物品引爆,致劉某當場身亡,白受重傷。

目前,涉案的6名疑犯已全部抓獲歸案; 此案正在進一步審理中。